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Uvodni slovo

Mili pratelé¢ Matematického klokana,

dalsi uspésny roc¢nik nami hyckané soutéze Matematicky klokan je minulosti.
Uskutecnil se jako obvykle v patek ve tietim bieznovém tydnu, letos konkrétné 18. biezna.
S hrdosti mizeme konstatovat, ze pocet ucastnikli opét narostl, a to na tctyhodnych 376 038
soutézicich. A roste nejen obliba soutéze mezi zaky, uciteli, rodici, prarodici..., o cemz svéd¢i
jak pocet tesitelq, tak ohlasy ucitelt 1 zminénych piibuznych, ale roste i prestiz soutéze, coz
muzeme dolozit tim, Ze doprovodné aktivity MK ve $kolnim roce 2016/17 podporuje Nadace
RSJ, za coz ji dékujeme. Co patii mezi doprovodné aktivity? Napf. seminaf Klokani
Vv Jesenikach, kde se dolad’uji soutézni tlohy, ui€ast zakt na Kangaroo campu pobliz Berlina a
Béh s Klokanem, kde se krom¢ béhani skace v pytli, skladaji hlavolamy, jezdi na kolobézce
nebo na koni. PotéSitelné je, ze se béZci a poradatelé slozili a akce Béh s Klokanem se
V leto$nim roce stala adoptivnim rodi¢em klokana rudého v ZOO Olomouc. Dalsi informace o
MK i doprovodnych aktivitach naleznete na www.matematickyklokan.net.

Vybor Matematického klokana, slozeny pievazné z pracovniki Katedry algebry a
geometrie Prirodovédecké fakulty a Katedry matematiky Pedagogické fakulty UP
v Olomouci, dékuje za spolupraci JCMF i jejimu poboénému spolku Olomouc, MSMT,
krajskym UOfadiim, Univerzit¢ Palackého v Olomouci, Nadaci RSJ a vSem dalSim
spolupracujicim institucim, ale zejména vSem potadatelim na vSech urovnich za ochotu,
aktivitu a toleranci. PfiSti ro¢nik je naplanovan na 17. 3. 2017. TéSime se!

poradatelé


http://www.matematickyklokan.net/

Vyvoj Matematického klokana

CVRCEK | KLOKANEK | BENJAMIN| KADET| JUNIOR| STUDENT CELKEM
1995 6 205 7834 7 280 2195 1297 24 811
1996 18 522 30819 27 262 6 148 3938 86 689
1997 61 161 59 314 51 769 8631 7 349 188 224
1998 62 963 67 417 57 653 11 580 8484 208 097
1999 87 885 79 717 73578 16 847 6 606 264 633
2000 95 426 87 304 81893| 20384 10 319 295 326
2001 93 434 86 458 78408| 20173 11 228 289 701
2002 99 204 86 785 81440| 20479 10 428 298 336
2003 83584 74112 65 839 19 615 9879 253 029
2004 78 275 75 609 68324| 17345 9729 249 282
2005 11 076> 70 886 72 090 69 425 18 333 10 690 252 500
2006 46 832 66 799 69 739 69104| 18003 9947 280 424
2007 60 744 70 705 66 840 71 491 17 804 10 274 297 858
2008 70 942 74 668 64 995 69734 19101 10 191 309 631
2009 70 084 75 624 64 258 65694 | 18711 10 599 304 970
2010 78 291 81 737 66 731 63 412 18 711 9646 318 528
2011 79 758 84 031 65 461 60404| 16326 8721 314 701
2012 84 221 87 324 67 750 61 010 15 021 8987 324 313
2013 86 011 86 065 67 794 59 408 15 503 8 243 323 024
2014 97 478 94 528 69 635 61244| 15479 7900 346 264
2015 102 346 96 763 71120 64074| 15559 7 894 357 756
2016 109 187 105 668 74 113 62 953 16 002 8115 376 038

* pouze experimentalni ro¢nik, vysledek nebyl zahrnut do celostatniho sumare
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Rok 2016 po kategoriich

Pocty reSiteli, kteri ziskali plny pocet bodii:

Cvréek
Klokanek
Benjamin
Kadet
Junior

Student

90 bodut

120 bodu

120 bodu

120 bodu

116 bodu

120 bodut

ziskalo

ziskalo

ziskalo

ziskalo

ziskali

ziskalo

29 zakt

104 zakt

16 zaka

22 zakl

3 zaci

0 zaka
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N kategorie Cvréek N

Ulohy za 3 body

. Které pismeno z tabule neni napsano ve slové
KOALA?

AN ®BL O©OK @OR (EO

. Standa uvidél na dvorku 2 kachny, 1 ko¢ku a 3 husy. Po chvili ptribéhlo
dalsich 5 hus, 3 kocky a 4 kachny. Kolik zviirat je nyni na dvore?

(A) 6 B) 9 (C) 12 (D) 15 (E) 18

/‘
. Kolik lan vidi$ na obrazku? p L
w2 ®3 (©4 @OD>5 (E)6 \\

. Na Alesovu party prislo deset kamaradii. Sest z nich bylo dévéat.Kolik
bylo na party chlapct?

(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 (E) 8

. Matou$ ma dorucit letaky do vSech domt s cisly 25 az 57. Do kolika
domu ma letaky dorudit?
(A) 31 (B) 32 (C) 33 (D) 34 (E) 35

. Kterou z téchto staveb jsme postavili z deseti stejnych kostek?

(B) ©) ’i_ ﬂ(D) (E) %

0




Ulohy za 4 body

7. Zdenika rovna kulicky podle zvoleného pravidla. V jakém poradi da

10.

11.

12.

. Lucéiny slepicky snasi bila a hnéda vaji¢ka. Lucka chce

kuli¢ky na misto otazniku? (Podivej se na obrazek.)
?

(A) ecececeo (B) cecececeo  ((C) ecesccece (])) ecececece () ecsoececeo

. Babi¢ka vysla na dvar a privolala vSechny svoje slepice a kocku.

K babicce prispéchalo 20 nozek. Kolik slepic ma babicka?
A) 11 (B) 9 (C) 8 (D) 6 (E) 4

dat do krabice na obrazku 6 vaji¢ek tak, aby se zadna
dvé hnéda vajicka nedotykala. Urci nejvétsi mozny pocet
hnédych vajic¢ek v krabici.

(A) 1 (B) 2 C) 3 (D) 4 (E) 5

V domeé je 12 pokoji. Kazdy pokoj ma dvé okna a jedno svétlo. Mi-
nulou noc bylo vidét svétlo v osmnacti oknech. V kolika pokojich bylo
zhasnuto?

(A) 2 (B) 3 C) 4 (D) 5 (E) 6

Maruska jde po cesté z mista 1 do mista 2 a zapisuje si N
pismena, ktera vidi po pravé strané. Ktera pismena ma
na konci zapsana?

(A) KNAO (B) KNGO (C) KNR
(D) AGRO (E) KAO

Agatka a Evicka maji dohromady 12 let. Kolik let budou mit dohromady
za 4 roky?

(A) 16 (B) 18 (C) 19 (D) 20 (E) 48



13.

14.

15.

16.

Ulohy za 5 bod(i

Jonas rozstiihal sviij obrazek na stejné dilky tvaru | . Najdi obra-
zek, ktery nemohl byt Jonastv.

A) | (B) - (© (D) (E)

Anezka pouzila 6 malych étverct k vytvoreni tvaru vpravo. [
Najdi nejmensi pocet malych ¢tverct, které musi jesté pridat,
aby vznikl ¢tverec.

(A) 6 (B) 8 ©) 9 (D) 10 (E) 12

Na ploté sedélo vedle sebe 5 vrabct (podivej se na obrazek). Nékteii
jsou otoceni doprava, nékteri doleva. Kazdy vrabec zacvrlikal tolikrat,
ke kolika vrabctim byl oto¢en. Napiiklad druhy vrabec zleva zacvrlikal
jednou. Kolikrat zacvrlikali vSichni vrabci dohromady?

(A) 5 (B) 6 (C) 8 (D) 9 (E) 10

Na velky ¢étverec poloZzime 2 malé ¢tverce a 2 troj- B B
udhelniky. Ktery vzor mize vzniknout prekrytim - -

vSech péti obrazcti?

(A) (B) (C) (D) (E)

10



17. Beruska si sedne na kvétinu, kdyz souéasné plati:
— Rozdil v poctu tecek na pravém a levém kiidle je stejny jako pocet
list kvétiny.
— Soucet teéek na obou kridlech je stejny jako pocet okvétnich
listk.
Na kterou kvétinu si nesedne zadna z nasledujicich 5 berusek?

o -

13-4

18. Cisla 1,5, 8,9, 10, 12 a 15 mas rozdélit do skupin po 1 nebo vice éslech
tak, aby soucdet cisel v kazdé skupiné byl stejny. Uréi nejvétsi pocet
skupin, které je mozné takto vytvorit.

(A) 2 (B) 3 C) 4 (D) 5 (E) 6

:
;
:

11



Spravna feSeni soutéZnich loh

CVRCEK 2016

Ulohy za 3 body
1A 2E3B,4B,5C,6D

Ulohy za 4 body
7D,8C,9C,10B,11A,12D

Ulohy za 5 bodii
3E,14D,15E,16 A,17E, 18B

12



Vysledky soutéze

CVRCEK 2016

Tabulka uvadi pocty soutézicich, ktefi ziskali prislusny pocet bodi.

90 29] 75 136 60 711 45 | 1822] 30 | 3263 15 | 1952
89 o| 74 133 59 677| 44 | 1929 29 | 3232| 14 | 1982
88 o| 73 124] 58 626| 43 | 1613| 28 | 2979 13 | 1379
87 3| 12 220| 57 775| 42 | 1765| 27 | 2651| 12 917
86 68| 71 312] 56 | 1077 41 | 1952 26 | 2810| 11 802
85 39| 70 269| 55 | 1081| 40 | 2410| 25 | 3396| 10 | 1090
84 53| 69 194| 54 991| 39 | 2398| 24 | 3389] 9 788
83 10| 68 243| 53 953| 38 | 2145] 23 | 2980 8 544
82 95| 67 408| 52 | 1086| 37 | 2155| 22 | 2565| 7 203
81 79| 66 479] 51 | 1310] 36 | 2512 21 | 2691| 6 244
80 132| 65 478| 50 | 1512| 35 | 2665| 20 | 3010| 5 234
79 64| 64 418] 49 | 1401] 34 | 2806 19 | 2994| 4 294
78 66| 63 406| 48 | 1355| 33 | 2501| 18 | 2443| 3 40
77 137] 62 593| 47 | 1303 82 | 2426| 17 | 1837 2 34
76 219| 61 780] 46 | 1626] 81 | 27e6| 16 | 1791] 1 36

0 81

celkovy podet Fesitelti: 109 187
prumérny bodovy zisk: 33,47
Percentil 3 10 25 50 75 90 97
Pocet bodii 10 16 22 31 43 55 66

13
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Nejlepsi resitelé
CVRCEK 2016
Za chybéjici ¢i nespravné uvedena jména a udaje nezodpovidame, vychazeli jsme z podkladu

ziskanych z jednotlivych skol a v nékterych ptipadech nebyly dodany kompletni udaje.

1. misto: 90 b

Matgj Balcérek 2. ZS aMS Lobodice, 751 01 Lobodice 40

Mat¢j Cidorak I11.B  ZS Strossmayerovo nam. 4, 17000 Praha 7

Jakub Capka 3. Z8 Ofech, Karlitejnska 54, Ofech 252 25

Daniel Cem}'/ fglaol(\)/ls T.G.Masaryka, Nam. Ceského povstani 6/511, Praha 6

Stépan Dolezal 2.A  Z§ Klatovy, Planicka 194, Klatovy I, 339 01 Klatovy

Petr Doubrava Il ZS a MS Oskava, Oskava 66, Oskava, 788 01

Lin Fei Yu 2.M  ZS nam.Curieovych 2, Praha 1,110 00

Viktorie Grusova Il.  ZS a MS Pfedméfice, Skolska 279, Predméfice nad L. 503 02

Tomas Hiiba 3.B  ZS Celakovice, Komenského 414, Celakovice 250 88

Adam Kladnigek I11.B  ZS, Pasiiska 72, 466 01 Jablonec nad Nisou

Ondrej Kolek 3.C  ZSn.u. P. Bezrude, tt. TGM 454, 738 01 Frydek-Mistek

Valerie Kopsové 3 A gékladpi Skola Pardubice - Studanka, Pod Zahradami 317, 530 03

ardubice

Radek Korf 3 A ZS atMS JAK Nové Straseci, Komenského 209, 271 01 Nové
StraSeci

Vaclav Koschatzky 2. ZS aMS Lobodice, 751 01 Lobodice 39

Lucie Latynova 3.B  ZS Celakovice, Komenského 414, Celakovice 250 88

Adam Maréak 2. ZS aMS Hat, Na Chrominé 2, Hat, 747 16

David Mensik III.LA  ZS Milady Pettkové Velky Tynec, Pti¢na 326, Velky Tynec

Karolinka Mrazkova 3.B  ZS Celakovice, Komenského 414, Celakovice 250 88

Adran Muck 3.C  ZSn.u.P. Bezrude, ti. TGM 454, 738 01 Frydek-Mistek

Pavlina Poldakova [11.B  ZS Strossmayerovo nam. 4, 17000 Praha 7

Jifi Rejzek 3. 7S a MS Holoubkov, Holoubkov 14, 338 01 Holoubkov

Jakub Salava 3.B  Krestova 1387/36A, Ostrava-Hrabtivka, 700 30

Michal Soural 3. ZS aMS Rohle, okr. Sumperk, Rohle 145, 789 74

Kamil Svoboda 3.A  Maradkova 518/15, Opava, 746 01

David $4gy LA f:dléyglfsiperk nad Ohti, J.A. Komenského 540, 357 51 Kynsperk

Simona Sipova 3.B  ZS Tignov, Smiskova 840, Tisnov 666 01

Simon Vasek 3.D  ZS Senov, Radni¢ni namésti 1040, Senov, 739 34

Eda Vicek I11.B  ZS Strossmayerovo nam. 4, 17000 Praha 7

Albert Zilka 3.B  ZS aMS . Zelezného, sidliité Svobody 3578/79, 796 01 Prost&jov

15
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N kategorie Klokanek N

Ulohy za 3 body

. Martina, David, Jitka, Radka a Tomas hodili kazdy dvakrat kostkou. Secetli pocet
tecek na svych kostkach. Kdo dosahl nejvétsiho souctu?

Martina David Jitka Radka Tomas
(A) Martina (B) David (C) Jitka (D) Radka (E) Tomas

17+3 20-16
. Vypocite;j. | |+ | |

(A) 24 (B) 28 (C) 36 (D) 56 (E) 60

. Maly klokdnek Kanga se narodil pfed 7 tydny a 2 dny. Za kolik dni bude Kangovi
8 tydnu?

A) 1 (B) 2 ©) 3 (D) 4 (E) 5

. Vpravo vidi§ klauna Pepu. Co vidi Pepa, kdyZ se na sebe podiva
do zrcadla?

9 N
f sedadlo 1 az 20
m) sedadlo 21 aZ 40

maji jit ke svym sedadlim? « sedadlo 41 az 60

SR ) » oo@&a OoOd& B8 @\ sedadlo 61 aZ 80

sedadlo 80 az 100
Nad i,

. Jirka jde s tatinkem do cirkusu. Jejich sedadla maji ¢islo
71 a 72. Pied sebou vidi tuto informacni tabuli. Kudy

16



6.

10.

11.

12.

. My$ unikla z labyrintu. Kazdou skvirou prosla

Zaveés zakryva cast obdélniku. Jaky tvar ma skryta ¢ast?

(A) trojuhelnik (B) ¢tverec (C) sestiuhelnik
(D) kruh (E) obdélnik

Anicka a jejich 5 kamaradda méli na svacdinu jablka. Kazdy snédl polovinu jablka.
Kolik jablek dohromady snédli?

(A) 2 apul B) 3 C) 4 (D) 5 (E) 6
. Ktera véta spravné vyjadiuje situaci na obrazku? Q
(A) Na obrazku je stejné kruht a étvercd. O q
(B) Na obrazku je vice ¢tvercd nez trojuhelniku. O
(C) Na obrazku je méné kruht nez trojuhelnikd.

(D) Na obrazku je o dva trojuhelniky vice nez kruh. A Q O

(E) Na obrazku je dvakrat vice kruht nez trojuhelnikd.

Ulohy za 4 body

pouze jednou. Kolika rtiznymi cestami se mohla
z labyrintu dostat?

A2 ®4 ©5 D6 ({E)7T

Ciferny soucet ¢isla 2016 je 9. Ve kterém nejbliz§im dal$im roce bude opét ciferny
soucet roven 9?

(A) 2007 (B) 2025 (C) 2034 (D) 2108 (E) 2134

Zuzka ma dvé karticky, na které z obou stran napsala ¢isla (podivej

se na obrazek). Soucet ¢isel na jedné kartiéce je roven souctu cisel

na druhé karti¢ce. Soucet vSech ¢tyr ¢isel na obou kartickach je | 5 12
32. Ktera ¢isla mohou byt napsana na stranach karticek, které

nevidime?

(A) 7a10 (B) 8a1l (C) 11a4 (D) 9a2 (E) 6a3

Kazdé z péti déti si z papiru vystiihlo ¢tverec, trojuhelnik /A\ A
a kruh a polozZily je na sebe (podivej se na obrazek). Kolik N
déti polozilo trojihelnik nad étverec?

(A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 (E) 4 K 1

17




13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Tonik rozstiihal ¢tverec na tti dily. Najdi na ob- i i 7
razku vS§echny tri dily.

A) V,XaY @) V,UaY (C)V,ZaY
M) X,ZaY {E) U, XayY u X Y

Leos vyplnoval tabulku. Rozhodl se napsat do kazdého fadku a sloupce
praveé jednou ¢isla 1, 2 a 3. Urci soucet c¢isel, ktera Leos napiSe na dvé
vyznadend policka. 2

(A) 2 (B) 3 C) 4 (D) 5 (E) 6

Adamkova tabulka ma 11 poliéek. Do kazdého
z osmi sousednich poliéek vloZil po jedné minci. (Ma HEEEEEEEEER
osm minci poloZzenych hned vedle sebe.) Kolik je o @)

polidek, ve kterych jsme si jisti, Ze musi mince byt? OO @

O 0O
A1 ®3 (©4 M5 (E)S6 o

Barunka chce do kazdého prazdného policka doplnit nékteré z cisel 3
1,2,3,4,5,6,7,8,9 tak, aby soucet vSech ¢isel ve ¢tverci byl 20. Kolika
riznymi zpisoby mize ¢isla do ¢tverce zapsat? 9

A) 3 (B) 5 C) 7 (D) 8 (E) 9

Ulohy za 5 bodi

Eliska secetla sedm c¢isel a dostala ¢islo 2016. Jednim ze s¢itancui bylo ¢islo 201.
Toto ¢islo se rozhodla vymeénit za ¢éislo 102. Jaky bude nyni soucet sedmi ¢isel?

(A) 1815 (B) 1914 (C) 1917 (D) 2115 (E) 2118

Na obrazku vidite, co dostal Marek, kdyz prevratil kartu podél :r__‘_)__i
pravé strany. Co by uvidél, kdyby ji prevratil podle horni strany? ! :

‘1 (B) q ©) E' (D) C.

_______

(E) D ) W

(A)

Pepa, Pavel a Mirek jsou trojéata (tfi chlapci narozeni v jeden den). Jejich bratr
Jirka je presné o tfi roky starsi. K narozeninam kazdy dostal dort s tolika sviékami,
kolik jim bylo let. Kolik mohli mit dohromady svicek?

(A) 25 (B) 27 (C) 29 (D) 30 (E) 60

18



20.

21.

22.

23.

24.

V kouzelné zahradé rostou dva druhy kouzelnych stromt@. Na stromech jednoho
druhu roste 6 hrusek a 3 jablka, na stromech druhého druhu 8 hrusek a 4 jablka.
V zahradé je celkem 25 jablek. Kolik je tam hrusek?

(A) 35 (B) 40 (C) 45 (D) 50 (E) 56

Pocet nohou mych psti je o 18 vétsi nez pocet jejich cumaki. Kolik mam psa?

(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 8 E) 9

Kaja radi misky podle jejich hmotnosti. Na stil jiz polozila misky v tomto poradi:
Q, R, S aT. Nejtézsi je miska T'. Kam polozi misku Z?

\AAL Y/ O Al (]

Q R S T

\AC

Z

(A) vlevo od misky @ (B) mezi misky @ a R (C) mezi misky R a S
(D) mezi misky S a T (E) vpravo od misky T'

Mila postavila véz z 27 dilkt stavebnice. Rozdélila ji na dvé c¢asti tak, Ze jedna
¢ast byla dvakrat delsi nez druha. Poté si vzala jednu z ¢éasti a rozdélila ji opét
stejnym zplisobem a konecné dalsi ¢ast rozdélila opét stejnym zptsobem. Ktery
z nabizenych dilki nemohla vytvorit?

(A) z- (B) qj (C) @ (D) m (E) mgjj

Na vétvi sedélo pét vrabct (podivej se na obrazek). Kazdy zacvrlikal tolikrat, kolik
stoji vrabcid na té strané, na kterou je natoéeny. Naptiklad vrabec Alfons zacvrlikal
¢tyrikrat. Jeden z vrabct se otocil na opacnou stranu. Opét kazdy vrabec zacvrlikal
tolikrat, kolik stoji vrabcti na strané, na kterou je natoceny. Tentokrat vrabci
zacvrlikali vickrat nez napoprvé. Ktery z vrabct se natoéil na druhou stranu?

O Ly By &y

Alfons Emil

(A) Alfons (B) Bob (C) Cyril (D) Dan (E) Emil
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Spravna feSeni soutéZnich loh

KLOKANEK 2016

Ulohy za 3 body
1E,2A3E 4A5D,6A,7B,8E

Ulohy za 4 body
9B,10B,11C,12D,13A,14C,15D,16 C

Ulohy za 5 bodii
17C,18D,19B,20D, 21 C,22B, 23E, 24B
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Vysledky soutéze

KLOKANEK 2016

Tabulka uvadi pocty soutézicich, ktefi ziskali prislusny pocet bodi.

120 104] 100 279] 80 771] 60 | 1998] 40 | 1918] 20 148
119 x| 99 288| 79 833| 59 | 2177| 89 | 1ee9| 19 154
118 x| 98 232| 78 oo8| B8 | 2417| 88 | 1744| 18 125
117 6| 97 213 | 77 915| 57 2358 | 37 1733 17 113
116 83| 96 297| 176 973| 56 | 2473] 86 | 1630| 16 101
115 152| 95 373| 75 989| B5 | 2295] 85 | 1346| 15 69
114 56| 94 397 74 | 1025| 54 | 2336| 34 | 1234| 14 65
113 10| 93 308] 738 | 1233| 53 | 2427| 33 | 1164| 13 58
112 30 92 345| 72 1277 52 2570 32 1140 12 44
111 157 91 397] 71 | 1243| 51 | 2504| 31 | 1006| 11 28
110 184 90 452 70 | 1237 50 | =2461| 30 787| 10 32
109 115 89 613 69 | 1404 49 | 2301| 29 643| 9 24
108 44| 88 492| 68 | 1534| 48 | 2515| 28 650 8 21
107 87| 87 500 67 | 1603| 47 | 2618| 27 607| 7 17
106 225| 86 565| 66 | 1598| 46 | 2554| 26 482| 6 17
105 241| 85 546| 65 | 1648| 45 | 2338| 25 430| 5 17
104 244| 84 662| 64 | 1809| 44 | 2237| 24 452| 4 8
103 125 83 678| 63 | 1867| 43 | 2118| 23 290| 3 5
102 134] 82 686 62 | 1902| 42 | 2307| 22 271] 2 4
101 240| 81 721| 61 | 1935| 41 | 2168| 21 234 1 3

0 28

celkovy podet Fesitelii: 105 668
primérny bodovy zisk: 56,16
Percentil 3 10 25 50 75 90 97
Pocet bodii 26 35 43 o4 67 81 97
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Nejlepsi resitelé

KLOKANEK 2016

Za chybéjici ¢i nespravné uvedena jména a udaje nezodpovidame, vychazeli jsme z podkladu
ziskanych z jednotlivych skol a v nékterych ptipadech nebyly dodany kompletni udaje.

1. misto: 120 b

Richard Agaluar
Agata Agocova
Alena Bastova
Jifi Bittner

Anastasia Bredkhina

Alzbéta Brzakova
Adam Celecky
Matg&j Capka
Amalie Cernikova
Jakub Cervenka
Viktor Cihal

Anna Dienstbierova

Vojtéch Doubal
Erik Duba
Richard Dudek
Krystof Durak
Simon Durda
Stépan Dvorak
Filip Eger

Adéla Folwarczna

Petr Franek

Petr Glozar
Tereza Hajkova
Martin Hampl
Ondfej Hanak
Tereza Hankova
Dominik Havelka
Oliver Hegenbart

Lukas Hejsek
Matéj Hercik
Michal Horak

Vojtéch Jancura

4.A
4.B
5.C

5.C
5.A
5.D

5.B

5.A
5.B
5.B
V.
5.B
V.
5.A

5 A
5.
tfida
4B
5.C

5.B

ZS P¥ibram, Jiraskovy sady 273, 261 01 Piibram II

7S Jesenik, Nabiezni 28/413 79001 Jesenik

Z8, Sokolska 296, 379 01 Tieboi

ZS Praha 9, Chvaleticka 918, 198 00

ZS RVJ Bronzova 2027 155 00 Praha 5-Luziny

ZS Jihlava, Havlickova 71, piispévkova organizace, 586 01

ZS Mladi 135, Praha 5, 155 00

ZS Ofech, Karlstejnska 54, Orech 252 25

ZS Samotisky, Samotisky 108, Olomouc, 779 00

ZS Gen. Klapalka, Gen. Klapalka 1029, 278 01 Kralupy n. VIt.
ZS J.A.Komenského, Ujezd 990, Kyjov 697 24

FZS Tererovo nam. 1, odlo. Pracoviité Helsinska6 Olomouc, 779 00
ZS Mirova 47/57, 103 00 Praha - Kolovraty

7S Jihlava, Seifertova 5, 586 01

ZS Praha 9, Chvaleticka 918, 198 00

ZS a MS Chotysany, Chotysany 49, 257 28 Chotysany

PORG OSTRAVA, ROSTISLAVOVA 7

7S Brigadnik, Brigadnika 510/14, 100 00

MZS Velky Osek, Vrchlického 236, 281 51 Velky Osek

Novy Porg, Gymnazium a zakladni skola, o.p.s., Pod Kr¢skym lesem
25, Praha 4, 14200

ZS prof.Svejcara, Mrackova 3090/2,Praha 4 - Modtany, 143 00

ZS Brno, Her¢ikova 19, Brno 612 00

ZS Svitavy, nam. Miru 73

7S a MS Plzeii - Bozkov, Viesinska 139/17, Bozkov, 326 00 Plze
Zakladni skola, Brno, Gajdosova 3, 615 00

ZS a MS Ceské Velenice, tfida Csl. legii 325, 378 10 Ceské Velenice
ZS Dukelska Bene$ov, Dukelska 1818, Benesov 256 01

Z8 Nova Role, Skolni 232, 362 25 Nové Role

7S V Ladech 6, Praha 4 - Seberov, 149 00

ZS u Riganského lesa, Skolni 2400/4, 251 01, Ri¢any

ZS a MS JAK Nové Straseci, Komenského 209, 271 01 Nové
Straseci

ZS Na Vysluni Brandys n/L, Kostelecka 1750, Brandys nad Labem,
25001
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Tomas Jaron
Marek Jelinek
David Jirasko

Vojtéch Kadetabek

Tobias Kafka

Julie Ketmanova
Anezka Klapkova
Jan Klir

Ondrej Klusacek
Stépan Konvalinka
Kamila Kopecka
Tomas Kopecky
Jan Kousek
Katefina Kramarova
Viaclav Krasnicky
Katetina Kruzikova
Ondfej Kucera
Simon Kula

Sara Kurowska
Ondrej Kvapil

Matéj Kvapil

Jana Kvapilova
Karolina Kysu¢anova
Matéj Laska

Simona Majerechova

Martin Malek
Tomas Marek

Martin Mare$
Barbora Marsalkova
Simon Magka
Johana Mayrova

Jifi Nedveéd

Ondfrej Novotny
Gabriela Ottova
David Petho

Katetina Plasova
Adam Policar

Vaclav Provaznik
Michaela Radoméiska

Barbora Reusova

5.A

5.D

IV.B
5.A

5.A
5.A
5.A
5.A
5.A
V.A

_<0'|_-'>_<.U"g

o
O

tfida
5B
5.C
IV.B
Erin
5.B
4.B
5A
5A
5.D

7S Ceska Ves, Makarenkova 414, 79081 Ceska Ves
7S Kiimicka,K¥imicka 314, Praha 10,109 00
ZS Bila, Bila 1, 160 00 Praha 6

ZS Na Vysluni Brandys n/L, Kostelecka 1750, Brandys nad Labem,
25001

ZS Prost&jov, Dr.Horaka 24, Prostgjov 796 01

2. ZS Rakovnik, Husovo namésti 3, 269 01 Rakovnik
Zakladni Skola a matefska Skola Pteni, Pteni 157, 79843
ZS a MS, Tyr$ova 446, 288 02 Nymburk

ZS Petiiny-sever, Na Okraji 43, Praha 6,16200

2.78 Propojeni SedI¢any, Piikra 67, 264 01 Sedl¢any
7S Hostynska 2100/2, Praha 10, 108 00

ZS Slapanice, Masarykovo nam. 16, Slapanice 664 51
ZS Chomutov, Biezenska 4679, 430 04 Chomutov
Z8, Skélova 600, 511 01 Turnov

ZS a MS Borek, U Skolky 195, 373 67 Borek

7S a MS Kladno, Vodarenska 2116

Karmelitska 11, Praha 1, 110 00

ZS Magic Hill, Zizkova 233, 251 01 Ri¢any

7S a MS Lobodice, 75101 Lobodice 39

ZS Kory&anské Paseky, Sevastopolska 467, Roznov p. Radhostém
756 61

ZS a MS Plzeii - Bozkov, Viesinska 139/17, Bozkov, 326 00 Plzen

Fakultni zakladni $kola Olomouc, Halkova 4, 779 00 Olomouc

7S aMS T.G.Masaryka, Nam. Ceského povstani 6/511, Praha 6, 161
00

ZS TGM Pygely, Prazska 168, 251 67 Pysely
FZS prof. O. Chlupa PedF UK, Fingerova 2186, 158 00 Praha 5
FZS Tererovo nam. 1, 77900 Olomouc

Karmelitska 11, Praha 1, 110 00

Novy Porg, Gymnazium a zakladni $kola, o.p.s., Pod Kré¢skym lesem
25, Praha 4, 14200

Soukroma zakladni Skola Lesna s.r.o., JanouSkova 2, 613 00 Brno
ZS Mnisek pod Brdy, Komenského 420, Mnisek pod Brdy 252 10

ZS Wagnerovo namésti 458, Beroun
ZS Karlovy Vary, 1. méje 58/1, 360 06 Karlovy Vary

Z8 Vléra, SlavSkolni 403, Slavi¢in 763 21
Masarykova ZS, Polesna 1690,Praha 9 - ijezd nad lesy, 19016

ZS Zlin,tt.Svobody 868, Zlin-Malenovice, 763 02

ZS Unhost, nam. T.G.Masaryka 58, Unhost’, 273 51

ZS Jihlava, Seifertova 5, 586 01

ZS a MS Dolni Biezany, Na Vrsku 290, Dolni Bfezany 252 41
ZS Hostynska 2100/2, Praha 10, 108 00

Praha 8, Zernosecka 3/1597, 18200
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Stépan Rozsypal
Mat¢j Ruzek
Anna Samkova
Klara Selicharova
Marie Schejbalova

Jan Skalicky

Iva Slanghamerska
Andrea Slivova
Karolina Slozilova
Pavlina Soukupova
Simon Stehlik
Vojtéch Suchy
Julie Sediva

Jan Skrob

Ondtej Stambersky
Veronika Stastna
Mat¢j Tlapak
Hynek Tolar
Zuzana Tomkova
Vaclav Toufar

Kléra Tyburcova
Zuzana Valentova
Stépan Varhanik
Tereza Vaverkova
Jan Vitek

Albert Vlasanek
Josef Vit Volny
Jachym Zacharda
Katefina Zelinkova
Tana Zemcikova
Josef Vit Zivr
Barbora Za¢kova

5.B
S.
4.B
5.D
5.C

4.

V.B
5.B
S.
V.
V.A
5.A
5.B
5.B
4.D
5.C
5.B
5.D
5.
V.A

5.A

V.B
5.B

S5.A

5.
V.A
V.A

4C

5.

5.

4.
5.B

7S Dukelska, Alesova 580, 293 01 Mlada Boleslav

7S Montessori, Patizska 2249, Kladno

Zakladni skola Litomysl, U Skolek 1117, 57001, Litomysl
Praha 8, Zernosecka 3/1597, 18200

CMCZS Lerchova 65, Brno 602 00

R v v

ZS aMS$S Lanskroun, Dolni TieSnovec, Dolni Tiesnovec 24,
Langkroun, 563 01

ZS a MS Brno, Kiidlovicka 30 b, 603 00

14.ZS - Plzen, Zabélska 1220/25, Doubravka, 312 00 Plzen

ZS Vrané n.V, U Skoly 208, Vrané n.V, 252 46

ZS a MS Plzeti - Bozkov, Viesinska 139/17, Bozkov, 326 00 Plze
22. 7S - Plzeti , Na Dlouhych 1129/49, Doubravka, 312 00 Plzefi
ZS RV] Bronzova 2027 155 00 Praha 5-Luziny

7S Dukelska Benesov, Dukelska 1818, Benesov 256 01
Zakladni skola Kutim, TyrSova 1255, Kufim 664 34

ZS Mikulova 1594, 149 00 Praha 4

Z8 Zitomiiska 885, Cesky Brod, 282 01

FZS Barrandov,Chaplinovo ndm.615, 15200 P-5

ZS Rigany, Bezru¢ova 94

7S a MS, Skolni 27, 25166 Senohraby

ZS Maj I, M. Chlajna 21, 370 05 Ceské Budgjovice

Soukromé osmileté gymnazium DINO-HIGH SCHOOL, s.r.o.,
Bellova 352, Praha 10-Petrovice, 109 00

ZS Kolin II., Kmochova 943, 28002

7S Ustadionu 756, 537 03 Chrudim

Zakladni skola a matefska Skola Svitavy, Sokolovska 1, Sokolovska
1638/1, Svitavy, 56802

Z8 Litultovice, Litultovice 107, 747 55

ZS a MS Raduti, Gudrichova 223, 747 61 Raduii

7S Nové Hodgjovice, Novohradska 115, 370 08 Ceské Budgjovice
FZS Brdi¢kova 1878, Praha 13, 15500

ZS aMS Rozdrojovice, Safranka 54, 664 34 Kufim

Soukroma mateiska Skola a zakladni Skola s.r.0., Rozmarynova 3,
637 00 Brno

ZS a MS Bila Tiemes$na, Bila Tiemesna 313, 544 72 Bila Tfeme$na
25.78 -Plzen, Chvalenicka 360/17, Koterov, 326 00 Plzen
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2 Matematicky KLOKAN 2016 2
N— \\*//\ www.matematickyklokan.net N— \\.//\

N kategorie Benjamin N

Ulohy za 3 body

. Ktera z téchto dopravnich znacek méa nejvice os soumérnosti?

(A) @ (B) () @ (D) @ (E)

. Michal roztizl pizzu na ¢tvrtiny. Potom jesté kazdou ¢tvrtinu rozdélil na tietiny.
Jaka ¢ast celku je nyni jeden dilek?

(A) tretina (B) ¢tvrtina (C) sedmina (D) osmina (E) dvanactina

. Linda ma na ledniéce silnymi magnety pripevnéno sedm
pohlednic. Podivej se na obrazek vpravo. Uréi nejvétsi
pocet magnetti, které muze Linda odstranit, aby Zadna
pohlednice nespadla.

(A) 2 B) 3 C) 4 (D) 5 (E) 6

. Stonozka ma 25 part bot. Na kazdou ze svych 100 nohou vsak potiebuje jednu botu.
Alespon kolik bot si jesté musi dokoupit, aby méla vSechny nohy obuté?

(A) 15 (B) 20 (C) 35 (D) 50 (E) 75

. Katka narysovala ¢tverec o délce strany 10 cm. Dale sestrojila mensi
¢tverec s vrcholy ve stiredech stran ptivodniho ¢tverce (viz obr.). Vypoéti
obsah mensiho ¢étverce.

(A) 10cm? (B) 20ecm?2 (C) 25cm?2 (D) 40cm? (E) 50 cm? 10 e

. Alen¢ina maminka chce mit naZz na

pravé strané kazdého talife a vidlicku
na levé. Alespon kolikrat musi Alenka
vymeénit ntiz s vidlickou, aby méla ma-

minka radost?

A) 1 (B) 2 ©) 3 (D) 4 (E) 5
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7. Na levé strané pokoje spi Beata a Patricie, které maji hlavy na

10.

11.

12.

. 7Z listu papiru byl vystiizen obrazec slozeny z péti ¢tverct (po-

polstarich a spi otocené celem k sobé. Na pravé strané mistnosti (@ ) (0
spi Marie a Kamila s hlavami na polstafich, otocené zady k sobé. (@ ) (— #)
Kolik dévéat spi s pravym uchem na polstari?

(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3 (E) 4

divej se na obrazek). Kdyz ptelozis papir v teckovanych ¢arach, | A B

muzes sestavit otevirenou krabici. Predstav si, Ze krabici postavis C D E
otvorem vzhiru. Které pismeno je na dné krabice?
(A) A (B) B C) C (D) D (E) E

| Ulohy za 4 body I

. Petr si vystiihl z papiru dva shodné ¢tverce. Ktery z nasledu-
jicich obrazcti nemiuze vytvorit, pokud polozi tyto dva ¢tverce . .
na sebe?

w ‘ 2 X K ' ® .

Milada, Anezka a Natalie pracuji ve Skolce. Kazdy den, od pondéli do patku, chodi
do prace pravé dvé z nich. Milada pracuje 3 dny v tydnu a Anezka 4 dny v tydnu.
Kolik dni v tydnu pracuje Natalie?

A) 1 (B) 2 ©) 3 (D) 4 (E) 5

Ve tiidé je 30 zakt. Sedi v lavicich po dvou tak, ze kazdy chlapec sedi vedle divky
a polovina divek sedi vedle chlapcti. Kolik chlapct je ve tiidé?

(A) 25 (B) 20 (C) 15 (D) 10 E) 5

Botek je u holice. V zrcadle pied sebou vidi obraz ciferniku hodin, které
visi na zdi za jeho zady. Podivej se na obrazek vpravo. Ktery z cifernikt
vidél Borek v zrcadle pied 10 minutami?

(A) ‘ (B) ‘ (®) ‘ (D) ‘ (E)
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

Na prouzku papiru je napsano ¢islo 2581953764. David rozstiihl prouzek dvakrat
a dostal tii ¢isla, ktera potom secetl. Uréete nejmensi mozny soucet, ktery mohl
dostat?

(A) 2675 (B) 4217 (C) 2978 (D) 2975 (E) 4298

v v

Babicka koupila krmeni pro své ¢tyri ko¢ky na piistich 12 dnti. P¥i zpatecni cesté
nasla dvé zatoulané kocky a vzala je domt. Pokud ted bude davat vsem kockam
stejnou porci krmeni kazdy den, na kolik dni ji krmeni vydrzi?

(A) 8 (B) 7 (C) 6 (D) 5 (E) 4
Tonik, Tom a Tadeas jsou trojéata, zatimco jejich bratr Karel je presné o 3 roky

mladsi. K narozeninam dostal kazdy z nich dort s tolika svickami, kolik mu bylo
let. Kolik mohli mit bratii na vSech dortech celkem svicek?

(A) 53 (B) 54 (C) 56 (D) 59 (E) 60

Alice prekladala papirovy kruh na poloviny (podle obrazku vlevo). Nakonec Alice
z pireloZeného papiru odstiihla a vyhodila dilek tak, jak je vidét na obrazku vpravo.
Ktery z tvard Alice uvidi, kdyz papir znovu rozlozi?

‘d/\dﬂ N AN

Ulohy za 5 bod(i

Kazdé pismeno ve slové BENJAMIN ptedstavuje jednu z é&islic 1, 2, 3, 4, 5, 6 nebo 7.

Ruzna pismena reprezentuji rtzné &slice. Cislo skryté ve slové BENJAMIN je liché
a délitelné 3. Ktera cislice odpovida pismenu N?

A) 1 (B) 2 C) 3 (D) 5 (E) 7

Klara ma z malych trojihelnikovych dlazdic sestavit velky trojuhelnik.
Neékolik dlazdic uz sestavila tak, jak je vidét na obrazku. Urcete
nejmensi pocet dlazdic, které Klara jesté potiebuje k doplnéni své
sestavy na trojuhelnik.

(A) 5 B 9 (C) 12 D) 15 (E) 18
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

Richard vypsal vSechna ¢isla, pro ktera plati souéasné nasledujici pravidla:
— prvni éislice je 1,
— kazda z néasledujicich c¢islic ma alespon takovou hodnotu jako ta piredchozi,
— soucet ¢islic je 5.

Kolik éisel Richard vypsal?

(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 (E) 8

Obvod obdélniku ABCD je 30 cm. Dalsi tti obdél-
niky maji strany rovnobézné se stranami obdél-
niku ABCD. Pritom jejich stiedy lezi ve vrcho- 4 B
lech A, B a D. Soucet obvodt téchto tii obdélnikt
je 20 cm. Urcete obvod vzniklého obrazce — délku
vyznacené lomené cary.

(A) 50cm (B) 45cm
(C) 40cm (D) 35cm D C
(E) neni mozno jednoznaéné urcit

Ludék zalozil malou restauraci. Jeho kamarad Gustav mu dal nékolik ¢tvercovych
stolt a zidli. Pokud by Ludék chtél ke kazdému stolu postavit 4 Zidle, 6 Zidli by mu
chybélo. Pokud stoly spoji po dvou a pristavi k nim vzdy 6 Zidli, zbydou mu 4 Zidle.
Kolik stolti dostal Ludék od Gustava?

(A) 8 (B) 10 (C) 12 (D) 14 (E) 16

v v,

Symboly O,0aAa predstavuji 3 rizné cislice. Pokud sectes cislice trojciferného
&isla OLIO, bude vysledkem dvojciferné c¢islo [1/\. Pokud seétes ¢islice dvojci-
ferného ¢isla [ 1/\, soudtem bude jednociferné ¢islo [ Kterou &slici reprezentuje
symbol Or

(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 8 (E) 9

Velka krychle je slepena z 8 malych, ¢ernych nebo bilych, E E E

krychli. Na obrazcich vidis, jak vypada pét stén krychle. Urdi,
jak vypada Sesta sténa. Eﬂ Ei

(A) ;! (B) E (©) El (D) (E) u

7Z $esti raznych ¢islic jsou sestavena dvé trojciferna ¢isla. Prvni ¢islice druhého ¢isla
je dvojnasobek posledni ¢islice prvniho ¢isla. Uréi nejmensi mozny soucet téchto
dvou cisel.

(A) 552 (B) 546 (C) 301 (D) 535 (E) 537

29



Spravna feSeni soutéZnich loh

BENJAMIN 2016

Ulohy za 3 body
1C,2E,3C,4D,5E,6B,7C,8B

Ulohy za 4 body
9A,10C,11D,12E,13D,14A,15A,16 D

Ulohy za 5 bodii
17D,18B,19B,20C,21B,22E, 23D, 24 E
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Tabulka uvadi pocty soutézicich, ktefi ziskali prislusny pocet bodi.

Vysledky soutéze

BENJAMIN 2016

120 16] 100 34] 80 286] 60 | 1120] 40 | 1753] 20 528
119 x| 99 59| 79 325] 59 | 1081] 39 | 1701| 19 476
118 x| 98 72| 78 386| 58 | 1207 88 | 1687| 18 363
117 0| 97 82| 717 347 57 1256 | 37 1656 | 17 291
116 3| 96 38| 76 435] 56 | 1372] 36 | 1587| 16 272
115 20| 95 75| 75 448] 55 | 1378] 35 | 1631] 15 266
114 28| 94 96| 74 438| 54 | 1373| 34 | 1476| 14 242
113 1] 93 100 73 478| B3 | 1422] 33 | 1464| 13 151
112 0f 92 109| 72 537| 52 1585 | 32 1369 | 12 121
111 2| 91 106 71 626 51 | 1575| 31 | 1378| 11 67
110 12| 90 107] 70 686| 50 | 1645| 30 | 1262| 10 117
109 32| 89 158 69 600 49 | 1642| 29 | 1287 9 82
108 26| 88 171] 68 71| 48 | 1754 28 | 1127| 8 47
107 2| 87 160 | 67 763 | 47 1739 | 27 1044 | 7 15
106 8| 86 155| 66 787| 46 | 1719] 26 875| 6 31
105 18| 85 165| 65 873| 45 1705 25 853| 5 22
104 47| 84 208| 64 8o5| 44 | 1767| 24 904| 4 22
103 52| 83 234| 63 8s0| 43 | 1686| 23 744| 3 0
102 21| 82 261| 62 o77| 42 | 1732]| 22 582| 2 1
101 21 81 2771 61 1105 41 1749 21 525 1 5

0 14

celkovy podet Fesitelt: 74 113
primérny bodovy zisk: 47,19
Percentil 3 10 25 50 75 90 97
Pocet bodu 19 26 35 46 58 70 83
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Nejlepsi resitelé

BENJAMIN 2016

Za chybéjici ¢i nespravné uvedena jména a udaje nezodpovidame, vychazeli jsme z podkladu
ziskanych z jednotlivych skol a v nékterych ptipadech nebyly dodany kompletni udaje.

1. misto: 120 b

Filip Brecher
Vojtéch Drozd

Michaela HalaSova
Ela Hejdova

Veronika Hordkova

Lucie Hromkova
Josef Knapek
Jakub Kraus

Anna Neubauerova
Matéj Novak
Matéj Sagl
Alexandr Skalsky

Matou$ Safranek
Martin Simsa
Klara Anna
Sindlerova

Jan Valek

prima

2.a9
Gl.A

2.B

7.A

1.A

S2B
1.A8
SA

2H
2.M
7.D

Gymnazium Jana Keplera, Parlétova 2/118, 169 00 Praha 6
Gymnazium Jana Blahoslava Ivancice, ptispévkova org., Lany 2,
Ivancice 664 91

Gymnazium, tf. Kpt. Jarose 14, Brno 658 70

Gymnazium Jitfitho Gutha-Jarkovského, Truhlatrska 22, 110 00 Praha 1
Biskupské gymnazium B.Balbina, Orlické nabtezi 1/356, 500 03
Hradec Kralové

Zakladni skola Dubnany, Hodoninska 925, 696 03

Gymnazium Ostrava-Zabieh, Volgogradska 6a, 700 30
Gymnazium Teplice, Cs.Dobrovolcti 530/11, 415 01 Teplice
Gymnézium, Nad Stolou 1, Praha 7, 170 00

Gymnazium Jana Keplera, Parlétova 2/118, 169 00 Praha 6
Gymnazium Jihlava, J. Masaryka 1. 856 01 Jihlava

Gymnazium J.A K. a Jazykova §kola, Komenského 169, Uhersky Brod
688 31

Gymnazium Jana Keplera, Parlétova 2/118, 169 00 Praha 6
Gymnazium Opatov . Konstantinova 1500, Praha 4, 149 00

Gymnazium Christiana Dopplera, Zborovska 45, 150 00 Praha 5 -
Smichov

7S Vrané nad Vltavou, U skoly 208, 252 46 Vrané nad Vltavou
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Ulohy za 3 body

Matematicky KLOKAN 2016

www.matematickyklokan.net

kategorie Kadet

. Kolik celych ¢isel je mezi desetinnymi éisly 20,16 a 3,17?
(C) 17

(A) 15

(B) 16

(D) 18

(E) 19

. Ktera z nasledujicich dopravnich znacek ma nejvétsi pocet os soumérnosti?

<A>© (B) © A (D) (E>@

. Eva objevila 555 hromadek po 9 kamenech a preskladala je na hromadky po

5 kamenech. Kolik hromadek dostala?

(B) 900

(A) 999

(C) 555

(D) 111

. Vypoététe hodnotu souétu a + B velikosti ihla na

obrazku.

(A) 150° (B) 180°

(C) 270°

(D) 320° (E) 360°

(E) 45

el

<o/

. Zaci zjistovali, jak ucitelé jezdi do skoly. Zjistili, Ze 45 uéitelt, coz je 60 % uéitelského
sboru, jezdi na kole. Jen 12 % ucitelt jezdi autem. Kolik uciteld jezdi do Skoly

autem?

(A) 4

. Naobrazku vpravo vidite, co Hana dostala, kdyz preklopila kartu
kolem horni strany. Co by uvidéla, kdyby ji preklopila kolem

pravé strany?

(B) 6

© 9

(D) 10

o) o

4

(&)

h

(D)

4

(E)

A
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7. Na obrazku jsou dva kruhy o primeéru 10 cm, které 7 M B

10.

11.

12.

. Na obrazku jsou ¢tyii shodné obdélniky s obvodem 16 cm umisténé do

se navzajem dotykaji a soucasné se dotykaji stran
obdélniku ABCD; body M a N jsou stfedy jeho stran
AB a CD. Vypoctéte soucet obsahti tmavych ploch.

(A) 50cm? (B) 80cm? (C) 100 cm?
(D) 120 cm? (E) 150 cm? D N C

. Tomas roziezal dvé lana o délkach 1 m a 2 m na nékolik stejné dlouhych dili. Které

z nasledujicich ¢isel nemiize udavat celkovy pocet dilt, které Tomas rozirezanim
ziskal?

(A) 6 (B) 8 ) 9 (D) 12 (E) 15

Ulohy za 4 body

étverce. Urcete obvod tohoto ¢tverce.

(A) 16cm (B) 20cm (C) 24cm (D) 28cm (E) 32cm

Hodnota kterého z nasledujicich zlomki je nejblizsi k %?

25 27 29 52 57
(A) 79 (B) 59 ©) 57 (D) 79 (E) 92
Vysledky vyiazovaciho turnaje v boxu ve ¢tvrtfinale, semifinale a finale jsou (ne

nutné v tomto poradi): Bart porazil Antonyho, Carl porazil Damiena, Glen porazil
Henryho, Glen porazil Carla, Carl porazil Barta, Ed porazil Freda, Glen porazil
Eda. Ktera dvojice boxovala ve finale?

(A) Glen a Henry (B) Glen a Carl (C) Carl a Bart
(D) Glen a Ed (E) Carl a Damien
Jana slepila nékolik kostek dohromady, jak vidite na obrazku vpravo.

Otaci vzniklym télesem tak, aby se na néj podivala z rtznych stran.
Co nemuze uvidét?

A) % (B) % ©) ? (D) % (E) %
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Tim, Tom a Jim jsou troj¢ata a jejich sourozenci, dvojéata John a James, jsou pravé
o 3 roky mladsi. K narozeninam dostal kazdy z nich dort s tolika svickami, kolik
mu bylo let. Kolik mohli mit bratii na vSech péti dortech celkem sviéek?

(A) 36 (B) 53 (C) 76 (D) 89 (E) 92

Dva klokani, Jum a Per, zacali skakat ve stejnou dobu ze stejného mista stejnym
smérem, a to kazdou sekundu jeden skok. Kazdy z Jumovych skokd je 6 m dlouhy.
Pertiv prvni skok je 1m dlouhy a kazdy jeho dalsi skok je o 1m delsi nez ten
predchozi. Po kolika skocich Per dostihne Juma?

(A) 10 (B) 11 ) 12 (D) 13 (E) 14

Sedm standardnich kostek (standardni kostka — krychle, ktera ma
na sténach 1,2,...,6 ok a soucet ok na protéjsich sténach je roven

sedmi) je slepeno tak, Ze tvoii téleso vpravo. Stény kostek slepené f
k sobé maji vzdy stejny pocet ok. Kolik ok je na povrchu tohoto télesa?

(A) 24 (B) 90 (C) 95 (D) 105 (E) 126

Ve tiidé je 20 zakud. Sedi po dvojicich tak, Ze tietina chlapct sedi s divkami
a polovina divek sedi s chlapci. Kolik je ve tiidé chlapct?

(A 9 (B) 12 (C) 15 (D) 16 (E) 18

Ulohy za 5 bod(i

a b
Uvniti ¢tverce jsou tfi vybarvené oblasti podobné, jak vidite
na obrazku vpravo. Obsah é&tverce je 36cm?, celkovy obsah
vybarvenych oblasti je 27 cm?. Vypoc¢téte soucdet délek tsecek ¢
a+b+c+d.
(A) 6cm (B) 7Tcm  (C) 8cm (D) 9cm  (E) 10cm
d

Theovy hodinky jdou 10 minut pozadu, ale Theo se domniva, Ze jdou o 5 minut
napied. Leovy hodinky jdou o 5 minut napied, ale Leo se domniva, ze jdou
0 10 minut pozadu. Ve stejném okamziku se oba podivaji na své hodinky. Theo si
mysli, Ze je 12:00. Kolik hodin je podle Lea?

(A) 11:30 (B) 11:45 (C) 12:00 (D) 12:30 (E) 12:45
Dvanéct divek nakoupilo v obchodé v priaméru na osobu 1,5 tricka. Zadna z nich si

nekoupila vice nez dvé tricka a dvé z nich si nekoupily zadné. Kolik divek si koupilo
dveé tricka?

(A) 2 (B) 5 (C) 6 (D) 7 (E) 8
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20. Velka krychle je slozena z 64 malych krychli, z nichz jedna je é

21.

22.

23.

24.

barevn4; ktera to je, vidite na obrazku. Prvni den obarvi tato
krychle vSechny své sousedni krychle (dvé krychle nazveme
sousedni, pokud maji spolecnou sténu). Druhy den udélaji
totéz vSechny barevné krychle. Kolik je na konci druhého
dne barevnych krychli?

(A) 11 (B) 13 (C) 15 (D) 16 (E) 17

Na tabuli je napsano nékolik rtznych prirozenych ¢isel. Souc¢in dvou nejmensich
z nich je 16 a souéin dvou nejvétSich z nich je 225. Uréete soucet vSech ¢isel
napsanych na tabuli.

(A) 38 (B) 42 (C) 44 (D) 58 (E) 243
Je dan pétiihelnik ABCDE; délky jeho stran (bez jednotek) D 17
jsou uvedeny na obrazku. Sepideh narysovala pét kruznic 13 C

se stiedy ve vrcholech pétitihelniku tak, Ze se kruznice,

které maji stiedy v sousednich vrcholech, navzajem dotykaji E 14
(body dotyku lezi na stranach pétitihelniku). Ktery vrchol je 14 B
stiredem kruznice o nejvétsim poloméru? 16

A
(A) A (B) B ) C (D) D (E) E

Vlak ma pét vozt a v kazdém je alespon jeden cestujici. Dva cestujici nazveme
sousedy, pokud jsou ve stejném voze nebo ve voze vedlejsim. Kazdy cestujici tohoto
vlaku ma pravé pét nebo praveé deset sousedti. Kolik cestujicich je ve vlaku?

(A) 13 (B) 15 (C) 17
(D) 20 (E) dloha ma vice reSeni
Katie napsala rizna prirozena ¢isla na kazdou ze ¢trnacti kostek

pyramidy. Soucet deviti ¢isel napsanych na dolnich kostkach pyra- ?
midy je roven 50. Cislo napsané na kazdé jiné kostce je rovno souétu
¢isel napsanych na ¢tyrech kostkach lezicich pod ni. Urcete nejvetsi
mozné C¢islo, které mizZe byt napsano na horni kostce.

(A) 98 (B) 104 (C) 110 (D) 118 (E) 126
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Spravna feSeni soutéZnich loh

KADET 2016

Ulohy za 3 body
1C,2A,3A,4C,5C,6B,7C,8B

Ulohy za 4 body
9E,10C,11B,12AiD,13D,14B,15D, 16 B

Ulohy za 5 bodii
17D,18D,19E, 20E, 21 C,22A,23C, 24D
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Tabulka uvadi pocty soutézicich, ktefi ziskali prislusny pocet bodi.

Vysledky soutéze

KADET 2016

120 22| 100 27| 80 222| 60 818| 40 1512 20 529
119 x| 99 441 79 254| 59 857| 39 | 1451 19 466
118 X| 98 57| 78 257| 58 896 | 38 1559 | 18 301
117 0| 97 42| 77 290 57 986 | 37 1574 | 17 247
116 5| 96 49| 76 333] 56 | 1042] 86 | 1423] 16 249
115 12| 95 44| 75 370| 55 | 1008| 85 | 1425] 15 220
114 28| 94 48| 74 350| 54 | 1157 84 | 1535| 14 231
113 o] 93 78| 73 404] 53 | 1138] 33 | 1403] 13 144
112 0f 92 86| 72 397| 52 1205 32 1283 | 12 68
111 6] 91 85| 71 447] 51 | 1190] 31 | 1262] 11 81
110 15| 90 104 70 477| 50 1260 | 30 1268 | 10 124
109 17| 89 107] 69 513 49 | 1339] 29 | 1248] 9 76
108 24| 88 122] 68 553| 48 | 1359] 28 | 1098| 8 59
107 2| 87 117 67 569 | 47 1380 | 27 971 7 17
106 10| 86 151] 66 623| 46 | 1446| 26 923| 6 26
105 27| 85 163 65 641| 45 | 1391 25 892| 5 40
104 37| 84 175| 64 680 44 | 1457| 24 935| 4 20
103 32| 83 166| 63 716| 43 | 1502| 23 742| 3 4
102 42| 82 189 62 737| 42 | 1564| 22 577| 2 5
101 10| 81 216| 61 784 | 41 1458 | 21 514 1 2

0 20

celkovy poéet FeSiteli: 62 953
prumérny bodovy zisk: 45,77
Percentil 3 10 25 50 75 90 97
Pocet bodii 18 25 33 44 56 69 83
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Nejlepsi resitelé

KADET 2016

Za chybéjici ¢i nespravné uvedena jména a udaje nezodpovidame, vychazeli jsme z podkladu
ziskanych z jednotlivych skol a v nékterych ptipadech nebyly dodany kompletni udaje.

1. misto: 120 b

Petr Aujezdsky
Jan Brada
Stépan Hartman
Jaroslav Herman
Filip Hilek
Karel Chwistek
Vaclav Janacek
Jakub Kislinger
Vitézslav Kiiz
Ondrej Med
Stépan Ondiej
Jan Pacak
Adam Pecha
Jan Stoklasa
Filip Salamon

Vit Simegek
Vojtéch Titéra
Viéclav TrpiSovsky
Filip Véagner

Vojtéch Vesely

Matou$ Vondrasek
Krystof Zamazal

IX.A
3.A
4KB
4.ag

8.
3.ag
TA
9.C
4A8
3V
1.F
8.C
9.B
kvarta B

9.A

kvarta
3.A
kvarta

4.ag

IV.E
4.ag

ZS a MS Kopfivnice, 17. listopadu 1225, 742 21 Kopfivnice
Cirkevni gymnazium Plzen, Mikula$ské nam. 15, 326 00 Plzen
Gymnazium Zlin-Lesni ¢tvrt’, Lesni ctvrt’ 1364, 760 01 Zlin
Gymnazium, tf. Kpt. Jarose 14, Brno 658 70

Gymnazium Jana Keplera, Pariétova 2/118, 169 00 Praha6
ZS Opava, Oticka 18 - ptispévkova organizace

Gymnazium, tf. Kpt. Jarose 14, Brno 658 70

Gymnazium J.Vrchlického, Narodnich mucéenikti 347, Klatovy
ZS U Lesa, B. Némcové 539, 473 01 Novy Bor

Gymnazium Jihlava, Jana Masaryka 1, 586 01 Jihlava
Gymnéazium Praha 9, Spitalska 2, 190 00 Praha 9
Gymnazium, Mostecka 3000, 430 11 Chomutov

ZS Brno, Sirotkova 36, Brno 616 00

ZS a MS Slavkov, Slezska 316, 747 57 Slavkov

Biskupské gymnazium, Barvi¢ova 85, Brno 602 00

Cirkevni zékladni $kola sv. Ludmily v Hradci n. M., Zamecka
57,747 41

Gymnazium a SOSPg, Jeronymova 425/27, 460 07 Liberec 7
Open Gate, Babice 5, 251 01 Ri¢any

Gymnazium Tisnov, Na Hradku 20, TisSnov 666 01
Gymnazium Vitézslava Novaka, Husova 33/11, 377 15
Jindfichtiv Hradec

Gymnazium, Jirovcova 8, 371 61 Ceské Budgjovice
Gymnazium, tf. Kpt. Jarose 14, Brno 658 70

41



2 Matematicky KLOKAN 2016 2
N— \\*j/\ www.matematickyklokan.net N— \\A//\

N kategorie Junior N

Ulohy za 3 body

18-0,3-20.16,
999 '
(A) 0,01 (B) 0,1 <1 (D) 10 (E) 100

. Které z uvedenych ¢isel je nejblizsi hodnoté vyrazu

. Sara psala ve skole test a odpovédéla na vsSech 30 otazek. Piitom spravnych
odpovédi meéla o 50 % vice nez chybnych. Na kolik otazek odpovédéla spravné?

(A) 10 (B) 12 (C) 15 (D) 18 (E) 20

. V soustavé soutradnic jsou vrcholy téhoz ¢tverce ¢tyfi z péti uvedenych boda. Ktery
z bodt neni vrcholem tohoto ¢tverce?

(A) [-1;3] (B) [0;-4] (C) [-2;-1] (D) [1;1] (E) [3;-2]

. JestliZe prirozené Cislo x délime Sesti, dostaneme zbytek 3. Urcéete zbytek, pokud
délime Sesti ¢islo 3x.

(A) 4 (B) 3 C) 2 D) 1 (E) 0

. Kolik tydnt predstavuje 2016 hodin?
(A) 6 (B) 8 (©) 10 (D) 12 (E) 16
. Mam dvé podivné hraci kostky. Suda ¢isla jsou 2, 4, 6 a misto lichych ¢isel jsou zde

¢isla opacna (-1, -3, -5 misto 1, 3, 5). Hodim obéma kostkami a ¢isla, ktera padnou,
sec¢tu. Kterého sou¢tu nemohu dosahnout?

(A) 3 (B) 4 C) 5 (D) 6 (E) 7
. Veronika méa hru, ve které z danych slov vytvaii slova nova tak, ze vzdy prohodi

sousedni pismena. Uréete nejmensi mozny podet prohozeni, jimiz ze slova DELO
vytvorila LODE.

(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 (E) 7
. Jirka napsal na tabuli 5 riznych prirozenych éisel mensich nez 10. Zjistil, Ze soucet

zadnych dvou z nich neni roven 10. Které z nasledujicich ¢isel muselo byt na tabuli
napsano?

A) 1 (B) 2 €) 3 (D) 4 (E) 5
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10.

11.

12.

13.

14.

Ulohy za 4 body

. Prorealna éislaa, b, c,d platia+5 = b2 -1 = ¢2 + 3 = d — 4. Které z nich je nejvétsi?

(A) a (B) b ©) c
D) d (E) nelze jednozna¢né urdéit

V jednotkové ¢tvercové siti jsou do dvou ¢tverct vepsany kruznice )
(viz obrazek). Uréete délku nejkratsi usecky, jejiz jeden krajni bod
lezi na jedné kruznici a druhy na druhé kruznici.

(A) 2vZ-1 B) VZ+1 (C) 2v2 (D) 2 (E) 3 <>

Tenisovy turnaj se hral vyrazovacim zptsobem. Na vysledkové tabuli je uvedeno
Sest ze sedmi vysledkud ¢tvrtfinale, semifindle a findle (ne nutné v tomto poradi):
Barca porazila Annu, Cindy porazila Dasu, Gusta porazila Hanu, Gusta porazila
Cindy, Cindy porazila Bar¢u a Eva porazila Fridu. Ktery vysledek zde chybi?

(A) Gusta porazila Baré¢u (B) Cindy porazila Annu (C) Eva porazila Cindy
(D) Barca porazila Hanu (E) Gusta porazila Evu

Kolik procent obsahu trojuhelniku na obrazku je obarveno sedé?

(A) 80 (B) 85 (C) 88

(D) 90 (E) nelze urcit

Radek vyplnuje ¢tverec ¢isly 1, 2, 4, 5, 10, 20, 25, 50 a 100. Souciny

¢isel v kazdém sloupci, v kazdém radku a na kazdé z obou uhlopricek [20] 1
¢tverce si maji byt rovny. Dvé ¢isla uz Radek doplnil. Které ¢islo Radek N
napise misto otazniku?

(A) 2 B) 4 C) 5 (D) 10 (E) 25

Vasek pracuje v tovarné na vyrobu vodovodnich

trubek. Ma za kol svazat sponami trubky o pri-
méru 2 cm vzZdy po Sesti kusech. Rozhoduje se mezi
dvéma zptsoby baleni (viz obrazek). Které z nasle-
dujicich tvrzeni je pravdivé?

(A) Spona na levém obrazku je o 7 cm kratsi.
(B) Spona na levém obrazku je o % cm kratsi.
(C) Spona na pravém obrazku je o 7 cm kratsi.
(D) Spona na pravém obrazku je o 2 cm kratsi.

3
(E) Obé spony jsou stejné dlouhé.
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15. Kazda z osmi neoznacenych obalek obsahuje listek s jednim z ¢isel 1, 2, 4, 8, 16, 32,
64, 128. Monika si vzala nékolik obalek a zbytek nechala Tadovi. Po sec¢teni ¢isel
ve svych obalkach zjistili, Ze Monicin soucet je o 31 vétsi nez Tadtv. Kolik obalek si
vzala Monika?

(A) 2 (B) 3 C) 4 (D) 5 (E) 6

16. Petr ma za ukol obarvit policka tabulky 3 x 3 tak, aby kazdy sloupec,
kazdy radek a obé thlopii¢ky obsahovaly tii bunky o tiech rtiznych
barvach. Jaky je nejmensi pocet barev nutnych ke splnéni tkolu?

A) 3 (B) 4 ©) 5 (D) 6 (E) 7

Ulohy za 5 bod(i

B Y
17. V krychli na obrazku jsou vyznaceny ¢tyti thly. Ur- i
Cete soudet velikosti téchto dhla. l
(A) 315° (B) 330° (C) 345° (D) 360° (E) 375° i 5
7/ /&/
18. Rostlinka fazole se pravidelné obtaci okolo tyce. Na délce 1m se
ovinula pravé pétkrat. Obvod tyce je 15 cm. Jaka je délka rostlinky? i

A) 1.25m (B) 1,35m (C) 1,45m (D) 1,50m (E) 1,55m

19. Urcete nejvétsi mozny zbytek pii déleni dvojciferného ¢isla jeho cifernym souétem.
(A) 13 (B) 14 (C) 15 (D) 16 (E) 17
20. Motorovému ¢lunu trva plavba po proudu z mista X do Y 4 hodiny a proti proudu

z mista Y do X 6 hodin. Kolik hodin bude trvat kladé plavba po proudu z mista X
do Y?

(A) 5 (B) 10 (C) 12 (D) 20 (E) 24
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21.

22.

23.

24.

Dvé vysky trojuhelniku maji délky 10cm a 11cm. Ktera z nasledujicich délek
nemuze byt tieti vySkou tohoto trojahelniku?

(A) 5em (B) 6cm (C) 7cm (D) 10cm (E) 100 cm

Cty¥#i zaméstnanci drazni spoleénosti — strojvedouci, priavodéi, pokladni a vypravéi
se se§li u kulatého stolu. Strojvedouci sedi po levé ruce Andrey. Prtvodé¢i sedi
naproti Benovi. Eva a Filip sedi vedle sebe. Pokladni ma po levé ruce zenu. Které
povolani vykonava Eva?

(A) pravodéi (B) strojvedouci (C) pokladni
(D) vypravci (E) nelze jednoznaéné urcit
Datum mtize byt zapsano ve tvaru DD.MM.RRRR. Naptiklad dnes je 18.03.2016.

Datum nazveme dokonalé pravé tehdy, kdyZ jsou vSechny jeho ¢islice navzajem

Vv s

razné. Ve kterém meésici nastane nejbliZsi dokonalé datum?
(A) biezen (B) kvéten (C) cerven (D) srpen (E) prosinec
Klokanské konference se zucastnilo 2016 klokant s registraénimi ¢isly 1 az 2016.

Kazdy z klokant s ¢isly 1 az 2015 si potirasl packami pravé s tolika klokany, kolik
je jeho registracni ¢islo. S kolika klokany si potiasl packou téastnik 20167

A 1 (B) 504 (C) 672 (D) 1008 (E) 2015
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Spravna feSeni soutéZnich loh

JUNIOR 2016

Ulohy za 3 body
1B,2D,3A,4B,5D,6E,7B,8E

Ulohy za 4 body
9D,10A,11E,12C,13B,14E, 15D, 16 C

Ulohy za 5 bodii
17B,18A,19C,20E, 21 A, 22 A, 23C, 24D
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Vysledky soutéze

JUNIOR 2016

Tabulka uvadi pocty soutézicich, ktefi ziskali prislusny pocet bodi.

120 X| 100 3| 80 47| 60 265| 40 395| 20 62
119 x| 99 6| 79 52| 59 316| 39 378| 19 63
118 X| 98 6| 78 57| 58 309| 38 363| 18 52
117 X| 97 7\ 17 60| 57 306 | 37 370| 17 46
116* 3| 96 14] 76 73] 56 324| 36 369| 16 34
115 x| 95 6| 75 94| 55 319] 35 340| 15 28
114 x| 94 15| 74 71| 54 373| 34 200| 14 22
113 ol 93 11| 73 102| 53 386| 33 310| 13 18
112 of 92 171 72 105 52 394| 32 302| 12 18
111 5| 91 16| 71 128] 51 386| 31 277 11 7
110 71 90 22| 70 124 50 426 30 233| 10 10
109 4| 89 24| 69 145 49 417] 29 234 9 16
108 3| 88 24| 68 134| 48 424 | 28 202 8 5
107 4| 87 23| 67 159 47 407| 27 199 7 2
106 3| 86 33| 66 163| 46 432] 26 187] 6 6
105 1] 85 24| 65 201| 45 432] 25 167| 5 2
104 8| 84 23| 64 240| 44 359| 24 107] 4 1
103 5| 83 34| 63 224| 43 416| 23 130] 3 0
102 3| 82 41| 62 247| 42 401| 22 90| 2 1
101 2| 81 47| 61 251| 41 364| 21 760 1 0
0 3
celkovy podet Fesiteli: 16 001
prumérny bodovy zisk: 47,78
Percentil 3 10 25 50 75 90 97
Pocet bodii 22 29 37 47 58 68 80

* Uloha ¢&. 9 za 4 body nebyla ve vysledcich zapogitana, proto je maximum bodi 116.
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Nejlepsi resitelé

JUNIOR 2016
Za chybéjici ¢i nespravné uvedena jména a udaje nezodpovidame, vychazeli jsme z podkladu
ziskanych z jednotlivych skol a v nékterych ptipadech nebyly dodany kompletni udaje.
1. misto: 116 b
Veronika Laubrova 6.A Gymnazium Rumburk, Komenského 10, 408 01 Rumburk

Matous Mencik 6.B  Arcibiskubské gymnazium, Korunni 2, 120 00 Praha
Antonin Samal sexta Gymnazium Jana Palacha, Pod Vrchem 3421, 276 01 Mé&lnik
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N kategorie Student N

Ulohy za 3 body

. Kolik celych ¢isel je vétsich nez 2015 - 2017 a soucasné mensich nez 2016 - 2016?
(A O B 1 (C) 2015 (D) 2016 (E) 2017

. Pro cela kladna ¢islaa, b,c,dplatia+2=5b-2=c-2 =d : 2. Které z téchto ¢isel
je nejvétsi?

(A) a (B) b ©) c
D) d (E) nelze jednoznaéné urdéit

. V soustaveé souradnic na obrazku vidite pravoihelniky S
a Sy se stejnym obsahem a spoleénym vrcholem. Urcete S,
hodnotu podilu £.

(A) 1 B) 2 © % D) ? (E) ¢ b S, |

. Realné &islo x vyhovuje rovnici x2 — 4x + 2 = 0. Uréete hodnotu x + %
(A) -4 (B) -2 ) 0 (D) 2 (E) 4

. O aseku reky je znamo, ze z kazdého bodu jejiho bfehu méa nejkratsi most pies reku
stejnou délku. Ktery z nasledujicich obrazkh nezndzorriuje tento tsek?

(A) (B) 2 () (D) (E)

. Uhloptitka AC pravotuhelniku ABCD mé dvojnasobnou délku nez jeho strana BC.
Necht M je bod strany CD takovy, Ze |AM| = |MC|. Uréete velikost ihlu CAM.

(A) 15° (B) 22,5° (C) 45°
(D) 60° (E) jina hodnota
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10.

11.

12.

. Cislo napsané v kazdém poli horni a prostiedni

rady obrazku vpravo je rovno soucinu obou cisel
v polich, ktera lezi bezprostfedné pod nim. Dolni
rada obsahuje prirozena ¢isla vétsi nez jedna. Které
z nasledujicich ¢isel nemiize byt v hornim poli?

(A) 56 (B) 84 (C) 90 (D) 105 (E) 220

. Je dano x; = 2 a pro vSechna prirozen4 ¢isla n dale plati x,,.1 = x,". Vypoététe x4.

9768

A) 22 (B) 22 (C) 22" (D) 22° (E) 2

Ulohy za 4 body

. Necht X je vnégjsi bod kruznice, ktery lezi na

primce AB, kde usecka AB je pramérem kruz- 4
nice. Teéna kruznice z bodu X se ji dotyka B
v bodé P. Délky obloukti AP a BP jsou po radé

20 a 16. Uréete velikost thlu AXP., 20 L6 X

(A) 30° (B) 24° (C) 18° (D) 15° (E) 10° P

Kazda z rovnic x2 + ax + b = 0 ax? + bx + a = 0 s redlnymi parametry a a b (a # b)
ma dva realné koreny. Soucet druhych mocnin kotrent prvni z nich je roven souctu
druhych mocnin koienti druhé rovnice. Urcete hodnotu a + b.

(A) -4 (B) -2 <) 0
D) 4 (E) nelze jednoznaéné urdéit
Jeden vrchol ¢tverce o obvodu 4 splyva s vrcholem rovnostranného

trojuhelniku a dalsi dva lezi na stranach tohoto trojahelniku (viz
obr.). Urcete obvod trojuhelniku.

A) 4+v3 B)3+V3 (C)3+V2 (D) 4 (E) 3

Kazdému z deseti vyznacenych bodd na obrazku je piirazeno
jedno z ¢isel 0, 1, 2 (tii z prifazenych ¢isel jsou znama). Pritom
soucet vSech ¢isel u vrcholtt kazdého bilého trojihelniku je
délitelny 3 a soucet vSech c¢isel u vrcholti kazdého cerného
trojuhelniku neni délitelny 3. Které ¢islo je piirazeno spolec-
nému vrcholu tii ¢ernych trojuhelnika?

(A) jen 0 (B) jen1 (C) jen 2
(D) bud 0, nebo1 (E) bud 0, nebo 1, nebo 2

51



13.

14.

15.

16.

17.

18.

Kolik rtznych feseni v oboru realnych ¢isel ma rovnice

(% — 4o + 530 = 19

A1 B) 2 ) 3
(D) 4 (E) nekoneéné mnoho

Béta vyznacila na kruznici body A, B, C, D, E a v bodé

A sestrojila teénu k této kruznici. VSech pét uhla s vr-
cholem A, na obrazku oznacenych x, ma stejnou velikost. A
Urcete velikost ahlu ABD.

(A) 66° (B) 70,5° (C) 72> (D) 75° (E) 77,5°

Kolik kvadratickych funkci proménné x ma vlastnost, Ze jejich graf pro- ¥

chazi alespon tfemi z vyznaéenych miizovych bodt kartézské soustavy 1
soufadnic na obrazku? ﬁt
(A) 6 (B) 18 ©) 19 (D) 22 (E) jiny podet O X
Uvniti krychle je dan bod M. Krychle je roziezadna na 6 ctyirbokych jehlant

s vrcholem M, jejichz podstavy tvori stény krychle. Objemy péti z téchto jehlant
jsou 2, 5, 10, 11 a 14. Urcete objem Sestého jehlanu.

A) 1 (B) 4 (C) 6 D) 9 (E) 12

Ulohy za 5 bod(i

Na kouzelném ostrové ziji jen poctivi (mluvi vzdy pravdu) a lhari (vidy lzou).
Cestovatel uvidél sedm ostrovant sedét kolem ohné. Kazdy z nich rekl: ,Sedim
mezi dvéma lhari.“ Kolik lhafa sedi u ohné?

(A) 3 (B) 4 ) 5
(D) 6 (E) nelze jednoznac¢né urcit
V pravoihlém trojihelniku ABC s pravym dhlem pti vrcholu A se osy jeho vnitinich

uhla p¥i pFepond protinaji v bodé P, jeho# vzdéalenost od pFepony je V8. Vypoététe
vzdalenost bodi A a P.

A) 3 (B) V10 (C) Vi2 (D) 4 (E) 8
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

Na tabuli jsou napsana tii trojmistna ¢isla. K jejich zapisu jsou pouzity vSechny
Cislice od 1 do 9. Které z nasledujicich ¢isel nemiize byt souc¢tem t¥i na tabuli
napsanych ¢isel?

(A) 1500 (B) 1503 (C) 1512 (D) 1521 (E) 1575
N S
Na obrazku vidite graf jedné 1 ....... .
z uvedenych funkei. Které? //
1
. cos 2x
(A) y =sin2x B) y= 5
1 2
D) y= — 2= (E) y = sin’x
Anna seéetla v§echna prirozena ¢isla od 1 do n a zjistila, Ze prvoéislo p, které déli

tento soucet, neni délitelem Zadného ze séitanct. Které z nasledujicich ¢isel muze
byt souctem n + p?

(A) 217 (B) 221 (C) 229 (D) 245 (E) 269

Obdélnikovy pruh papiru ABCD na stole je 5 cm Siroky a 50 cm dlouhy. Jeho horni
plocha je svétla a spodni tmava. Kristyna prelozila tento pruh podle obrazku tak,
Ze vrchol B umistila do stfredu M strany CD a vrchol D umistila do stifedu N strany
AB. Vypoctéte obsah viditelné svétlé ¢asti pruhu na obrazku vpravo.

» ~ o

M c D
C/

(A) 50cm? (B) 60cm? (C) 62,5cm2 (D) 75cm? (E) 90 cm?

Prirozené c¢islo n ma praveé 6 kladnych délitelt (véetné 1 a n). Soucin péti z nich je
648. Ktery je jeho zbyvajici (Sesty) délitel?

(A) 4 (B) 8 ) 9 (D) 12 (E) 24

Na pocatku jsou vSechna pole ¢tvercové ta-
bulky 5x5 bila. V jednom kroku vybereme tii
sousedni pole téze rady (fadku nebo sloupce)
a zaménime jejich barvy z bilé na tmavou a —_—
z tmavé na bilou. Urcete nejmensi mozny po-
¢et kroki, po kterych bude tabulka obarvena
jako Sachovnice na obrazku vpravo.

(A) méné nez 10 (B) 10 C) 12
(D) vice nez 12 (E) je to nemozné
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Spravna feSeni soutéZnich loh

STUDENT 2016

Ulohy za 3 body
1A,2D,3E,4E,5A,6E, 7D,8C

Ulohy za 4 body
9E,10B,11B,12A,13C,14C,15D,16 C

Ulohy za 5 bodii
17B,18D,19A,20E, 21 A,22B,23C, 24 A
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Tabulka uvadi pocty soutézicich, ktefi ziskali prislusny pocet bodi.

Vysledky soutéze

STUDENT 2016

120 0| 100 of 80 3| 60 34| 40 268| 20 99
119 X| 99 0| 79 4| 59 431 39 242 19 102
118 X| 98 of 78 3| 58 39| 38 253| 18 67
117 0| 97 11 77 2| 57 45| 37 301| 17 56
116 11 96 11 76 5| 56 55 36 286| 16 49
115 2| 95 0] 75 2| 55 721 35 295 15 41
114 11 94 2| 74 6| 54 78| 34 278| 14 47
113 0] 93 11 73 6| 53 741 33 273 13 23
112 0f 92 11 72 8| 52 107 32 282| 12 22
111 11 91 2| 71 10| 51 100| 31 287 11 20
110 of 90 3| 70 16| 50 113 30 246| 10 10
109 11 89 of 69 17| 49 128 29 268| 9 3
108 0| 88 3] 68 10| 48 157 | 28 237| 8 4
107 11 87 11 67 18| 47 171 27 234| 7 0
106 0| 86 1] 66 16| 46 159 | 26 2231 6 4
105 2| 85 41 65 22| 45 205| 25 196 5 5
104 11 84 11 64 25| 44 215| 24 206 4 3
103 2| 83 2| 63 38| 43 220| 23 155| 3 0
102 2| 82 41 62 20| 42 217| 22 143 2 1
101 0f 81 9| 61 32| 41 237| 21 103| 1 0

0 1

celkovy podet Fesitelt: 8 115
prumérny bodovy zisk: 36,82
Percentil 3 10 25 50 75 90 97
Pocet bodii 17 23 28 36 44 52 63

55




»,9ZMO0s API[sE A A[nqe) Z Juspnis 111oBayey| A Apajsha almuiozeuz jein
0cl LIT #IT TI1 801 SOI TOI 66 96 €6 06 L8 +¥8 I8 8L SL TL 69 99 €9 09 LS ¥S 1S 8y S¥ Tr 6£ 9¢ €€ 0¢ LT T

00¢

rag 6 9 ¢ 0

Ic 81 ¢
7777777 |

0%

it

0s¢

00¢€

0S¢

910Z JuUspnis



Nejlepsi resitelé

STUDENT 2016
Za chybéjici ¢i nespravné uvedena jména a udaje nezodpovidame, vychazeli jsme z podkladu
ziskanych z jednotlivych skol a v nékterych ptipadech nebyly dodany kompletni udaje.
1. misto: 116 b

Gymnézium Sumperk, Masarykovo nam.8,

Ondfej Motlicek G7 787 58 §umperk
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Garanti kategorii

Znéni uloh podle evropské verze v jednotlivych kategoriich upravili:

Cvréek

Klokanek

Benjamin

Kadet

Junior

Student

Mgr. Eva Novakova, Ph.D.

Katedra matematiky Pedagogické fakulty MU
Pofi¢i 7, 603 00 BRNO

e-mail: novakova@ped.muni.cz

tel.: 549 49 6933

Mgr. Eva Novékova, Ph.D.

Katedra matematiky Pedagogické fakulty MU
Pofi¢i 7, 603 00 BRNO

e-mail: novakova@ped.muni.cz

tel.: 549 49 6933

RNDr. Martina Uhlifova, Ph.D.

Katedra matematiky PdF UP v Olomouci
Zizkovo nam. 5, 771 40 OLOMOUC
e-mail: martina.uhlirova@upol.cz

tel.: 585 63 5712

Mgr. Jitka Hodanova, Ph.D.

Katedra matematiky PdF UP v Olomouci
Zizkovo nam. 5, 771 40 OLOMOUC
e-mail: jitka.hodanova@upol.cz

tel.: 585 63 5706

Mgr. Vladimir Vangk, Ph.D.

Katedra algebry a geometrie PfF UP v Olomouci
17. listopadu 12, 771 46 OLOMOUC

e-mail: vladimir.vanek@upol.cz

tel.: 585 63 4645

RNDr. Pavel Calabek, Ph.D.

Katedra algebry a geometrie PfF UP v Olomouci
17. listopadu 12, 771 46 OLOMOUC

e-mail: pavel.calabek@upol.cz

tel.: 585 63 4642
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Kontaktni adresa:

Silvie Zatloukalova

Katedra algebry a geometrie PtF UP v Olomouci, 17. listopadu 12, 771 46 OLOMOUC
e-mail: silvie.zatloukalova@upol.cz

tel.: 58 563 4651

http://matematickyklokan.net

e-mailova adresa pro korespondenci: soutez@matematickyklokan.net
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